

# NÉPLAP

Lemondott Kelemen Gyula  
iparügyi államtitkár

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA  
VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK I  
V. ÉVFOLYAM, 19. SZÁM 18  
1948 JANUÁR 23. PÉNTEK

## Barátsági szerződést köt Magyarország és Románia

Groza és miniszter társait zászlóerdővel fogadta a főváros

A magyar kormány meghívására Groza miniszterelnök vezetésével Budapestre látogató román kormányküldöttség csütörtökön érkezett Lőkősházánál magyar területre. A határra magyar kormányküldöttség utazott; a vendégek elé Nógrádi Sándor miniszterelnökségi államtitkár vezetésével.

A hajnali órákra való tekintettel az első üdvözlés Szolnokon történt. Groza miniszterelnök rendkívül meleg szavakkal beszélgetett el a magyar küldöttség tagjaival. A szolnoki pályaudvaron

„Az emberekre menő tömeg várta a román vendégeket és hangosan ünnepelték Groza miniszterelnököt és a magyar-román barátságot.

Groza miniszterelnök a nagyszámú fiatalokhoz szólva hangsúlyozta, hogy a román és magyar nép együtt dolgozik a jobb jövőért. Groza Péter és Pauker Anna külügyminiszter kedvesen elbeszélgetett a népi kollégistákkal és a vasutas munkássággal.

A rendkívül meleg ünnepelés után a román küldöttség külön-

vonata folytatta útját Budapest felé.

Szinpompás lobogódszben várta a főváros Groza Pétert, a baráti Románia miniszterelnökét és a román kormányküldöttséget. A házakra zászlókat tűztek, a főútvonalak felett román-magyar színeket lengetett a szél.

A Keleti-pályaudvar homlokzata hatalmas román-magyar nemzetiszínű lobogók díszítették. A Keleti-pályaudvarra egymásután érkeztek a politikai élet vezetői és a diplomáciai kar tagjai: Dinnyés Lajos miniszterelnök, Nagy Imre, az országgyűlés elnöke, Rákosi Mátyás és Szakasits Árpád h. miniszterelnökök, valamint a magyar politikai és társadalmi élet sok kiváló személyisége. A román kormányküldöttség különvonata 10.10 órakor futott be a keleti pályaudvarra a román és magyar Himnusz hangjai mellett.

Groza miniszterelnök néhány szót váltott a fogadására megjelent közéleti személyiségekkel, majd Rajk Lászlóné és Erdői Ferencné a MNDSZ nevében virágcsokrot nyújtott át neki és Pauker Anna román külügyminiszternek.

### Dinnyés és Groza beszédei

Dinnyés Lajos miniszterelnök többek között a következő szavakkal üdvözölte Groza miniszterelnököt:

— A román kormánydelegáció mostani budapesti látogatása jelentős határhő lesz a magyar-román baráti közöledés és együttműködés után.

Ez alkalommal irásban is lefejezték baráti együttműködésünk alapját.

amelyen majd e két sokat szenvedett nép beleilleszkedve a békeszerető és demokratikus népek nagy táborába, felépítheti a maga boldog, független, szabad és békés jövőjét. Midőn a miniszterelnök urat és a delegáció minden tagját őszinte szívvel köszöntöm, kívánom, érezzék magukat annyira itthon, mint ahogyan mi érezzük magunkat a közelmúltban az Önök szép fővárosában, Bukarestben.

Groza Péter miniszterelnök a következő magyarnyelvű beszéddel válaszolt: Dinnyés Lajos miniszterelnök üdvözlésére:

— Látogatásunk célja lezárni a tárgyalások egyik fejezetét, lerakni a határkövet közös utunkra, amelyen ezentúl haladni fogunk. Együtt vagyunk a népek és családjaiban Jugoszlávia szabad népeivel, együtt vagyunk a bolgár testvéreinkkel, együtt vagyunk a többi baráti néppel, Csehszlovákiával, Lengyelországgal, Albániával és együtt vagyunk a kis

népek védelmezőjével a Szovjetunióval. Ez a család immár hatalmas népi család, és

ezekben a népekben és országokban van elég energia ahhoz, hogy szembeszállhassanak az úgynevezett atomenergiával is.

Eljöttünk bizonyosságot tenni arról, hogy a román nép és Románia együtt élő népei kitartanak ezen az úton. Bizunk a jövőben és hön óhajtjuk, hogy megérhessük azokat a békés, boldog napokat, melyeket e népek anyai áldozat után megérdemelnek. Eljen a magyar köztársaság, eljen a magyar köztársaság és a román népköztársaság barátsága, eljen a szép jövő, a munkások, a dolgozók szép jövője!

Az üdvözlőbeszéd elhangzása után Groza miniszterelnök és a román kormányküldöttség tagjai elhagyták a pályaudvart és a pályaudvar előtt felsorakozott hatalmas tömeg éljenzése közben gépkocsiba szálltak s a Gellért-szállóbeli szállásukra hajtottak.

### Groza miniszterelnök a köztársasági elnökkel

Tudó Zoltán köztársasági elnök csütörtök délelőtt fogadta Groza Péter román miniszterelnököt és a román kormányküldöttség tagjait. A köztársasági elnök közvetlen szívélyes beszélgetést folytatott Groza miniszterelnökkel és a kormányküldöttség tagjaival.

A román kormányküldöttség délelőtt látogatást tett Nagy Imréné, az országgyűlés elnökénél, majd Dinnyés Lajos miniszterelnökénél. A miniszterelnökségen Dinnyés Lajos miniszterelnök, Rákosi Mátyás és Szakasits Árpád h. miniszterelnökök fogadták a román kormányküldöttség tagjait.

A kora délutáni órákban Mihályi Ernő miniszter, a köztársasági hivatal főnöke a köztársasági elnök nevében, utána pedig Dinnyés Lajos miniszterelnök, valamint Rákosi Mátyás és Szakasits Árpád h. miniszterelnökök visszatarták a román kormányküldöttség és vezetőinek látogatását.

## Teljes erővel folynak az árvízvédelmi munkálatok Hajdúmegye északi részén

A Felsőtiszai árvízveszély területén szinte mindenütt apadóban van a víz. A viszonylag kedvezőbb helyzetben most a körgátak megerősítése folyik; Tivadarnál a gátszakadás helyén már csaknem 400 cőöpő verlek le.

A Felsőtiszán lezuduló árvízhatár elérte Hajdú megye határát is. Ezzel kapcsolatban megkérdeztük dr. Torma Kálmánt, Hajdú vármegye alispánját, ami a helyzet a tiszamenti területeken.

— Mint ismeretes — mondotta Torma Kálmán — Hajdú megye határa csak kis részén, Tiszacsege környékén érinti a Tiszát. Még egy veszélyeztetett rész van azonban, ha Tiszalök fölött a gát átszakadna, akkor Hajdúmegye északi határa is veszélybe kerül, amely pedig igen jó termőföld.

Tiszacsegen tartózkodok dr. Kövér

Elemér főjegyző s minden előkészület megtörtént az esetleges árvízveszély elhárítására. A helyzet meglehetősen komoly, mert a gátat 1941. óta nem javították. Több helyen apró lyukak vannak rajta, melyeket üngök és vakondok túrták s némely részén csak egyszerű földgát.

A Tiszaparton mindenütt folyik a rőszésés s állandó figyelőszolgálat van. Az utóbbi napokban szabotázskíséret történt.

Egyes helyeken nagyszámú öngyújtós üggyelgőzölő rőszenyelgőzölő átvágták, sőt egy 150 méteres szakaszon elválták a telefondrótot is. Rendőrségi nyomozás indult a szabotálók után.

— Mindent összevéve — fejezte be nyilatkozatát Torma alispán — a helyzet súlyos, de közvetlen aggodalomra egyelőre nincsen ok.

### Letétbe kell helyezni a textilfogyasztói jegyeket

A karácsonyi textilakció céljára kibocsájtott fogyasztói jegyeket a fogyasztók január 31-ig saját érdekében adják le a kereskedőknél, illetőleg a szövetkezeteknél, nyilvántartásbavétel céljából, mert a február 1. után birtokbában maradó, tehát le nem adott fogyasztói igazolványok beváltásáért a textilárú elgázító iroda nem vállal szavatosságot.

## Kétfélmillió munkás éhségstrájkja Bajorországban

A bajor szakszervezeti tanács megtett minden előkészületet a csütörtökön éjjelkor kezdődő 24 óras tiltakozó strájkra. A strájk egész Bajorországra kiterjed s előreláthatóan több, mint 2 millió munkás vesz részt benne. A szakszervezeti tanács utasítása szerint a munkás csupán a ajtóüzemekben a postánál, rádiónál, kórháznál, valamint az amerikai katonai kormányzat üzeménél tartják fenn. Az amerikai csapatok szállásául szolgáló nürnbergi nagy szálloda-ban szerdán este a szálloda éttermében 6 kézigyárból készített pokolgép robbant fel. Csak kisebb anyagi kárt okozott. Azt hiszik, hogy a merénylet kapcsolatban áll az általános strájkokkal.

Athéni jelentések szerint a görög fővárosban kormányváltás folyneget. Szofulusz miniszterelnök és Caldarisz külügyminiszter klikkja kölesönösen támadja egymást az amerikaiak a katonai érdekeit tartva szem előtt, arra tö-

rekszenek, hogy megőrizzék az egységet.

Ugyanakkor egyre világosabban felszínre kerül az a gazdasági zűrzavar, amely az „athéni állam-ban” uralkodik. Az élelmiszerárak az utóbbi napokban harminc-negyen százalékkal emelkedtek, a zugkereskedelemben az áremelkedés még nagyobb. A monarchofasizta gazdasági klikk és az amerikaiak között is feszült a viszony egyes jobboldali körök tiltakoznak az ellen, hogy az amerikaiak egyre nagyobb mértékben veszik kezükbe a hadsereg ügyeinek irányítását.

A görög parlament hosszú vitát folytatott a katonai helyzetről. A képviselők nem ritkolták türelmetlenségüket és elégedetlenségüket a hadműveletek lassúságamiat. Sztratosz hadügyminiszter felszólította a képviselőket szüntessék be az állandó bírálatokat, mert az növeli a hadseregben uralkodó idegességet. A háznak be-

kell látnia, hogy a görög hadseregnek nincs elég katonája és felszerelése ahhoz, hogy gyorsan befejezze a polgárháborút és éppen ezért nincs más hátra, mint Amerika fokozottabb beavatkozása. A hadügyminiszter csütörtökön aláírta azt a rendeletet, amelynek alapján nagyszámú tartalékos hívnak be, hogy amerikai engedély alapján 12 új zászlóalj szervezzenek, a nemzeti gárda keretében. Az új zászlóaljok február 10-ig alakulnak meg.

A szabad Görögország rádiója jelenti Athénből: A fasiszta kormány többnapos bérharc után kénytelen volt teljesíteni a bérkövetelések miatt strájkbalépett athéni és pyreusi újságírók követeléseit. Ugyanakkor azonban rendeletet fogadott el a további strájk megállítására. E rendelet értelmében a jövőben halálal büntetik mindazokat, akik strájkot szerveznek, végrehajtanak vagy támogatnak.

UTORTÖK  
YV  
MÁV ko.  
Kálmán  
Sándor npsz.  
Róza; Posta  
Lajos hen-  
aloe, Ernő.  
Gos—Szűgyi  
Julia; Pető  
Palusi Tiber  
György—En-  
drás—Tónkő  
agy Mária;  
Ujvárosi Fe.  
renc kersek,  
dai Aranka,  
Simkovic  
ves, Kőlcsey  
LEM  
meghívja a  
este 8-kor  
artandó mű-  
szeres kar-  
ésben rész-  
iban jelent-  
fényképe-  
három da-  
ovidebb időn.  
ULAT  
ulata 22-én,  
eségi nagy-  
vásári és  
akik az új  
nnak venni,  
nek a szak-  
hőgybizott.  
4 órakor  
kiskereske-  
on délután 6  
lést tart. —  
ri cukor vá-  
a cukorjál-  
5 ipari cu-  
30-án fizes-  
knel a cuk-  
akiroda  
24. sz.  
0 forint.  
OLCALATOT  
TARAKI  
i-tér 6. Koe-  
Péterfia 61.  
s m é t  
apható  
ner)  
27  
ört,  
pószámát,  
nyörbt és  
nyersbört  
vásárol  
ERNÁT  
TEL. 277.  
énteneken az  
től a Vig-  
teáig egy  
150 Ft-tal  
okkal. Ké-  
ját, hogy  
kmányokat  
a címre  
MÁV laka-  
estéri sza-  
és kisdó-  
VAN  
Hadsereg-  
Telefon 254.  
tal:  
y-Zs.-u. 16.  
205.  
Szabadság-  
rgógópén  
Áce Mihály.

# HALMAI IMRE

## kacagó orkánja Páll söröző csak péntek, szombat este 8 órától a nagytermében

### „MIÉNK A FÖLD!”

#### Vasárnap ünnepel Hajdúmegye parasztsága

Az ország parasztsága mindinkább felismeri azokat a előnyöket, melyeket számára a demokrácia nyújtott és amelyek irtókában máris komoly eredményeket ért el. Az MKP most lezajlott hajdúmegyei konferenciáján a községek kiküldöttéi beszámoltak a parasztság szemmel látható, letagadhatatlan gazdasági erősödéséről, amit biztonságos és elősegít a politikai viszonyoknak a dolgozók javára történő gyökeres megváltozása. A parasztság életmódozatának emelkedését szilárdan támasztja alá a kapott föld biztos irtókálása. Az országban, így Hajdú megyében is már nagyrészt végeztek a telekönnyvezési munkálatokkal s ezzel végképp lezárult az évszázados harc a földért.

Az MKP és az UFOSZ mind-azokkal a demokratikus szervezetekkel, akik ennek méltóságában részt kívánnak venni, most vasárnap orszerte ünnepeket rendez. Hajdú megye csaknem minden községében vasárnap reggel a papok megadják az újgazdák földjét, munkáját, utána négygyűlésen a parasztság vezetői megadják az életréformákat, délután pedig a műkedvelők kultúrmasora zárja le a szép, örömteli papot.

„Miénk a föld!” — ez a tudat mélyen bele kell rögződjék a magyar parasztságba, hogy szilárd hittel még nagyobb eredményekkel szolgálhassák a megye és az ország jobb sorsát, — saját boldogulásukat.

### Ma indul az egészségörök tanfolyama

Az MNDz legutóbbi ülésén programba vette az egészségörök megszervezésének kérdését. A tisztifőorvosi hivatal előadás-sorozatát rendez az egészségörök kiképzésére; az első pénteken délután 3 órakor lesz az MNDsz központi helyiségében.

Egy zöldkeresztes nővére országos viszonylatban 10.000 csatló lédogatója jut. Az egészségörök feladata, hogy saját körzetükben felkeressék a betegeket és segítségre szorulókat és hathatós orvosi és anyagi segítséget biztosítsanak számukra. A debreceni körzetből eddig már 30-an jelentkeztek. Igen szép feladat az egészségörök munkája, ezért Debrecen dolgozó asszonyainak minél nagyobb számban kell résztvenniük ezen a tanfolyamon.

örök feladata, hogy saját körzetükben felkeressék a betegeket és segítségre szorulókat és hathatós orvosi és anyagi segítséget biztosítsanak számukra. A debreceni körzetből eddig már 30-an jelentkeztek. Igen szép feladat az egészségörök munkája, ezért Debrecen dolgozó asszonyainak minél nagyobb számban kell résztvenniük ezen a tanfolyamon.

### Biztosítják a konfekciósok anyagellátását

A típuszövetekből az Anyag és Ártihivatalnál folyóított tanácskozással kövekeztében havonta 40.000 méter biztosítanak a konfekciósok részére. Ugyanennyi belésmányagról is gondoskodnak, de ez nem érinti az ipari-estilleték áll-

tal eddig is biztosított kiutalásukat.

Az új kereskedői textilulálványok ügyében Budapestre utazott dr. Ráday László kamarai titkár. Mintegy 3000 jegyet váltanak ki a legközelebbi sorozatjegyekből s egyúttal elintézi a szabadtextilárú kiutalását is.

### JANUÁR 25: A SAKK NAPJA

A centenáriumi ünnepekkel kapcsolatosan hatalmas tömegverseny indul meg a legnemesebb szellemi sportban: a sakkozásban is. Január 25-ét, mint a sakk napját ünneplik ország-szerte, ezen a napon kezdődik meg a keletmagyarországi kerületben is a népi sakkbajnokság, a helyi 48-as ifjúsági bizottság és a MADOS közös rendezésében.

dező bizottsága minden verseny első három helyezettjét díjazni fogja.

A nevezési lapokat a helyi 48-as ifjúsági bizottsághoz lehetőség szerint e hó 24-ig juttassák el. A 48-as ifjúsági bizottság és a MADOS helyi szervezete pénteken délután 5 órakor Hunyadi-utca 9. szám alatt (Szánnyaskerkék) ülést tart, melyre meghívja a nevezési szándékozó egyesületek, egyesületi képviselőit.

Január 25-én délelőtt 9 órakor megnyitja a város háza káptalan-teremben, utána gyorsverseny, délután fél 5 órai kezdettel szimulán. A gyorsversenyekre és szimulánra nevezéseket a helyszínen korlátozottan elfogadják, nevezési díj nincs. Ajánlatos sakk-készleteket hozni.

### SZÍNHÁZ

#### A VÁROSI ZENEISKOLA I. ZENEKARI ESTJE

Ariosti, Bach, Händel és Pergolesi művei meggyőzően szemléltetik az egyetemes zenetörténelemben a formáért megindult küzdelem sokrétűségét, hatalmas látványait és a főbb zólamutató uralkalma ellen kizáró melódia előretörését. Köszönetel tartozunk tehát Galánffy Lajosnak, aki szaktudással és tisztult ízléssel állította össze a Városi Zeneiskola I. zenekari estjének műsorát. Pense — mindjárt hozzá kell lennünk — a műsorra tüzetl művek monumentalitásának jórészt az előadás egyenlőségéért is kárpótoltjuk kellett a hallgatót. Különösen áll ez a műsor első felére. Már Händel „Messiás”-ának bevezetésében szorongással hallgattuk a sokféle tagból dícséretes huzogással összegyűjtött zenekar bizonytalankodását. Bach „Gavotte”-ja és „Mousette”-ja nyersen hangzott, Ariosti versenyműve-nél pedig — a magánzólamot Erdész Mihály játszotta — többször már-már a teljes felborulástól való félelem veti erőf rajtunk, nem is szólva az intonálásban mutatkozó sajnálatos kiskülsőkről. Lényegesen jobbat mondhatunk a műsor második feléről. Igaz, hogy a „Jesui csalógnány” — ahogy Pergolesi kortársai nevezték — „Stabat mater”-ében hálás feladat elé állítja az előadókat. Széklő hátkodál, áhítatának könnyes mosolya mögött mindig ott érezzük az „Uraimám szolgáló” szerzőjének szinte pajkos világiasságát, mely a barokk fémjontól felszabadult mai ember lelkét is megragadja. A szereplők — főként a női kar — derékasan megfelelték feladatuknak. Papp Árpád, né és P. Kájsz Anna nemes egyszerűséggel és biztos zeneiséggel énekeltek a magánzólamokat (különösen a „Sancta mater” remek kettősét, a kórus pedig mindenekelőtt a „Pae ut aredat” fuga stílusos előadásával tett bizonyosságot készültségéről és fegyverzettségéről. Reméljük és kívánjuk, hogy a hangszere és énekes együttesek idővel egybeforrva és lehiggadva, még sok szép estét szereznek Debrecen zenekedvelő közönségének; mindenesetre jó úton indultak, s törekvésük már ezért is elismerést érdemel. (P. B.)

### A DEBRECENI VÁROSI DAL-ÉCYLET

szombat délután 5 órakor a Városi Zeneiskola dísztermében tartandó hangversenyen a praelasszikus Joaquin des Pres. Orlandus Lassus és Marenzio Luce művein kívül magyar és orosz népi dalok, továbbá Bartók, Kodály, Bárdos és Péter karművei szerepelnek a műsorban. Ezenkívül Galánffy Lajos fésza Bartók Béla egyik leghőbb szerzeményét. Ez a műsor méltán megérdemli az a nagy értékelést, amely a hangverseny iránt megnyilvánul és amelyet csak növel az, hogy a belépődíj páratlanul olcsó, arduan arduan utamvypardlumtwpz.pbpás

### Édes bál

A Cukrárszok, Cukorkakészítők, Mézeskalácsosok Szakosztála, valamint az Édesipari Alkalmazottak Szakszervezete február 7-én rendezi meg az Arany Bika dísz- és kistermben „Édes” elnevezésű bálját. A közönség máris élenk figyelemmel kíséri a rendezőbizottság agilis munkáját. Fűjött termekben sok kellemes meglepetés várja a bálzólokat; minden hölgy egy édesöltésű relikvialándékban részesül. Rövid műsor keretében a Csokonai-színház művészei lépnek fel. A bál jegyei minden cukrászdában kaphatók. Tehát február 7-ét mindenki jegyezze el, ha kellemesen és jól akar szórakozni! (x)

### Ma van a Magyar—Sovjet Művelődési Társaság színház és politika ankétja

Ma délután 5 órakor lesz az az anket melyet a Magyar—Sovjet Művelődési Társaság a Déri-múzeum előadótermében rendez meg a nemrég be mutatott „Orosz kérdés” című szindarab előadása nyomán.

Az anketának az a célja, hogy a szindarabbal kapcsolatosan felmerült művészi és politikai problémákat megvitassák.

A fő kérdés: Lehete a művészet ugynevezett tendenciózus irányművészet? Melyek azok a tendenciák, melyek a művészetekben érvényesülhetnek és ezek között is a politikai tendenciák mek-

kora szerepet játszhat? Az „Orosz kérdés”-sel kapcsolatban pedig felmerült a kérdés hogy vajjon művésziileg nyelve megoldás a tendenciának az alkotásba való befoglalása, vagy pedig vannak-e további lehetőségek a tendenciának művésziileg megoldások felé való kiteljesítésében.

Közönség, rendező, színészek és műbírálok fognak hozzájárulni a kérdéshez és az így kialakuló vita nemcsak érdekfeszítő, de természetesen is igénykelt. Az anketon a társaság minden érdeklődő szívesen látja a megjelenés díjtalan.

### Vasárnap délután szakszervezeti nőnap az Arany Bikában. Előadó Kádár Róbertné, Budapest IX. kerületének előljárója

### Pénzhamisítót lepleztek le Rákoscsabán

A budapesti rendőrség az utóbbi időben egyre több újabb gyártmányú hamis kétförintos forgalombahozatalt tapasztalta. Szerdán Marányi Sándor szabómester a villamoson hamis kétförintosért akart jegyet váltani. Marányi azzal védekezett, hogy a pézt üzletkötésnél kapta, megmotazásakor azonban még 8 darab hamis kétförintosot találtak nála. Hosszas tagadás után bevallotta, hogy a

hamis pénzek Balás Dezső rákoscsabai kovácsmestertől eredtek. A nyomozók házkutatást tartottak Balás lakásán és egy tyúkólban találtak meg a pénzhamisító szerzeszermókat és a prékeket. Balás beismerte, hogy 3 hónapja foglalkozik kétförintosok gyártásával és eddig 6000 darabot hozott forgalomba. A rendőrség Balás Dezsőt és Marányi Sándort letartóztatta.

### A demokratikus nők és az úttörők az árvízkarosultakért és a görög szabadságharcosokért

Nagysikerű kultúrdeputátus tartott az MNDsz az árvízkarosultak és a görög szabadságharcosok segítségére, az úttörők 93-as Ady Endre csoportjának közreműködésével.

A bevezető beszédet dr. Juhász Gézané, az MNDsz megyei elnöke tartotta. A görög szabadságharcosok megsegítése azért fontos — mondotta — mert nem engedhetjük, hogy hazánktól nem is olyan

hívei a reakció újra lábrakapjon; minden erőnkkel támogatnunk kell leverését. Az árvízkarosultak kon segítenünk nemzeti érdek, a görög szabadságharcosok megsegítése a világ szabadságának érdeké.

A nagy terzés aratótt műsorban az úttörők Ady Endre versesből adtak elő, majd páros és csoportos népi táncok következtek. Befejezésül hangulatos felfűjjenettel zárák be a sikeres előadás.

### Megnyílt a dolgozók gimnáziumának szemináriuma

A dolgozók gimnáziumának hallgatói előhatározták, hogy szemináriumot szerveznek a felkérték dr. Tóth Lajos igazgató, Csobai Lajos és Janó Ferenc hallgatókat a rendezésre.

Az első szeminárium előadás bevezetésében Csobai Lajos ismertette a szeminárium célját.

— A dolgozók gimnáziuma létre-

jött a munkáspártoknak közönléti — mondotta — s ezért a két munkáspártnak és a demokráciának tartozunk hálával. A szemináriumokon a demokrácia, a munkáspártok és szakszervezeti mozgalom történetét ismerteltük, hetenként egyszer. Az előadás után minden alkalommal vita következik, melyen megárgyalják az aktuális politikai kérdéseket is.

### ORSZAG — VILÁG

Az amerikai egyetemes szövetsége most megartott kongresszusán 219 szavazattal 69 ellenében állást foglalt a hadkötelezettség minden formája ellen.

Tildy Zoltán a köztársasági elnök kétnapos látogatást tett a közös magyar-szovjet bauxitvállalat bányafelépés és alumíniumfeldolgozó gyárában.

Argentinában, hír szerint, annak lehetőségét tanulmányozzák, hogy kereskedelmi egyezményt köthetnek Magyarországgal és ennek keretében vásárlási hitelkeretet nyújtanak Magyarországnak számára.

Mély szomorúsággal tudatjuk, hogy

### Gyöngyösi Jánosné

36 éves korában elhunyt Temetése pénteken déli 1 órakor lesz a II. A. ravatalozóteremből. Gyászolják: bánatós férje Gyöngyösi János autótaxitulajdonos, gyermekei, édesanyja, testvérei, sógorai, sógornője és a rokonság. Lakás: Köleséri S.-u. 16. Gebauer rendezi.

## HOL SZORAKOZZUNK?

**APOLLO MOZI**  
Debrecenben először!  
Csak 16 éven felülieknek!  
Claudette Colbert és John Payne  
parádés szerepe

**Emlékszel még?**  
A tiszta szerelem és az óntaladózás  
hímnusza. Elbűvölő szerelmi regény  
Előadások hétköznap d. u. 4, 6, 8,  
vasár. és ünnepnap d. e. 11-kor,  
d. u. 2, 4, 6, 8 órakor

**VIGSZÍNHÁZ MOZI**  
Debrecenben először! Különleges,  
felejthetetlen amerikai filmremek!

**A diktátor**  
CHARLIE CHAPLIN világhírműve!

Előadások: 3.30, 5.45, 8 órakor  
Jegyelővétel: d. e. 1.30—12.30-ig.

### Díjat a közte építés

Debrecenben sok olyan építész, aki a romelpolitikai meglek közvárosi tanácsvezetők bizodalonosoktól. Ezze az keves célt gyorsabban rülsten felmátrészt megagának teben, szomb

### Le

A Szociál ponti titkár lesere kére. Kélemen eredő gya mind az ip betöltött ál mind képv a párvezet Szociáldemo zottságával elhatározás mentelmi j delme néle gári jogokr igazgatót v alkadályt megzására irán díteni.

### A magya

Az MKP demitáján r röt tartó táns 5 órak szám alalt

### Szem

A város tott a viss. A vizsgálat állapított n. A parko lakosok ke fű hűjján, sajt puszit vesélyben telepítés. A

### Nyire

Tegnap Olívér 10 gyereket Nyíregyház mikor az tott megsz néni. „Segi mat az ál meg egy s kor benn v az asszon hogy és majd ol Olívér a uk menyében kirándulásb mikor az hogy vissza jegyet.

### Díjat szed a város a közterületen tárolt építési anyagokért

Debrecenben még mindig igen sok olyan építési anyag van, főleg a romépületek lebontott részei, melyek közterületen fekszenek. A városi tanács elhatározta, hogy ezekért bizonyos díjat szed a tulajdonosoktól. A díj a terület nagysága szerint havi 20 forinttól 300 forintig terjedhet.

## Haladéktalanul el kell takarítani a járásbíróóság romjait

Rendezik a Petőfi-téri parkot

A városi tanács Ménés János h. polgármester javaslatára elhatározta, hogy megkísérli a törvényszék és a járásbíróóság romjainak eltakarítására 1948 december 31-ig adott határidő visszavonását elérni. E célból Szabó Kálmán polgármester és Ménés János h. polgármester Budapestre utaznak s az igazságügyminisztériumot rá akarják venni álláspontjának megváltoztatására, hivatkozással a cénená-

riumra. Ha a romeltakarítást meg lehet kezdeni, azt közmunka keretében azonnal végrehajtják. Reméljük, hogy ez az akció sikerrel fog járni, mert lehetetlen állapotnak tartjuk, hogy éppen a pályaudvar közelében az egész városról szóló első benyomást rontja el a járásbíróóság helyén lévő rom és szeméthalmaz. Ugyancsak Ménés János javaslatára az elmúlt napokban helyszíni

szemlélet tartottak a Petőfi-téren. Megállapították, hogy a tér nem maradhat tovább a jelenlegi elhanyagolt állapotban. A város költiségeket irányoz elő a téren lévő park rendbehozatalára s utasítja a városi kerétszert, hogy a tüvestési tervet készítse el. A megrongált, hiányos vaskerítést eltávolítják s a parkrészt egyenetlen részeit egyengetik, hogy március 15-re elfogadható képet nyújtson.

### A HONSZ néma bálja

Debrecen város tanácsa engedélyezte a Néma Bál rendezését. Ez a bálhatárnap bálj febr. 10-ére tűzték ki. A bálra szülő meghívókat és tiszteletjegyeket a debreceni levélkészítő bajtársak fogják szétfordítani. Kérjük Debrecen város nemeslelkű és minden humánus célra mindenkor adakozni kész közönségét, fogadja szeretettel meghívónkat és anyagi erejéhez mérten váltsa meg mindenki tiszteletjegyeinket, mert ezek megváltásával jótékonytárgyakat az arca nagymértékben rászoruló hadigondozottakkal szemben. Országszerte követésremélhető példa volna, ha nagylelkű adományával Debrecenben minden egyes kereső hozzájárulna a jótékony akcióhoz. A HONSZ elnöksége.

## Lemondott Kelemen Gyula iparügyi államtitkár

A Szociáldemokrata Párt központi titkársága, az alábbiak közlésére kérte fel a MOT-ot: „Kelemen Gyula konkrét ügyből eredő gyanúokok következtében mint az iparügyi minisztériumban betöltött államtitkári pozíciójáról, mind képviselői mandátumáról és a párvetési tagtagságáról, és a Szociáldemokrata Párt politikai bizottságával egyetértésben azzal az elhatározással mondott le, hogy a nemzetközi jog és egyéb jogok védelme nélkül egyedül az állampolgári jogokra támaszkodva akarja igazságát védelmezni és semmilyen akadályt nem akar az ügy tisztázására irányuló munkája elé gördíteni.”

Államtitkár lemondása. Működése ellen a múltban is sok kifogás merült fel, az eddigi vizsgálatok szerint felelősség terheli a Péti-Nyíregyházi telepén elkövetett súlyos visszaélésekért is. Kelemen Gyula egyik irányító tagja a Szociáldemokrata Párt munkásegyesületének jobbszárnyának. A közismerten jobboldali peszkörnyéki szociáldemokrata szervek egyik vezető huroka és az ujjessi reakció koronázatlan királyja. Gazdasági és politikai tevékenységét a Magyar Kommunista Párt most lezajlott országos konferenciáján több szónok — köztük Gerő és Rákosi elvtársak — élesen támadták és elítélték.

## A Munkásakadémia mai előadásai

Az MKP népszerű Munkásakadémiáján ma este az értéktöbbletről tart előadást Vég László elvtárs 5 órakor a Csapó-utca 58. szám alatti helyiségében. Ugyan-

csak ma este 5 órai kezdettel lesz a magyar történelmi csoportban az 1848-as szabadságharc ismertetése, dr. Csabai Tibor előadásában. Piac-utca 28. szám alatt.

## Szemétdomb és kecskék A NAGYERDEI PARKBAN

A város vezetősége szemlélet tartott a vizsálati nagyerdei részen. A vizsgálat súlyos hiányosságokat állapított meg. A parkerdőben a környékbeli lakosok kecskéket legeltetnek s ezek, az állatokkal együtt, a parkerdő felületén, a fiatal akácok hajtásait pusztítják el. Ilyen módon veszélyben forog az egész akácos telepítés. A téniszpályán engedély

nélkül szemétdombokot telepít létesített a szemétfuvarozási vállalat s az egész erdőrész súlyosan el van hanyagolva. Azonnal intézkedés történt arra, hogy figyelemzést küldjék az állatok eltávolítására, a rendőrök figyelmét felhívták a fokozott ellenőrzésre s megtiltják, hogy a szemétdombokból is oda hordják.

## Nyiregyházára csalt és kifosztott egy asszony egy debreceni kisfiút

Tegnap hozta haza Osztróviczky Olivér 10 éves debreceni iskolásgyermeke Kántor János főkapitány Nyiregyházáról. Olivér hét óráig, mikor az iskolából hazafelé tartott megszólította egy szelídarcú néni. „Segíts kivinni a csomagomat az állomásra, kapsz cukrot, meg egy szép meséskönyvet”. Mikor benn voltak a kupében az asszony rávette a gyermeket, hogy utazzék el veje. és majd ott segít leadni a holmit. Olivér a nő és a meséskönyv reményében könnyen belement a kirándulásba — különösen akkor, mikor az asszony megígérte neki, hogy visszafelé is fizeti a vonatjegyet.

Mikor közvetlen Nyiregyháza előtt voltak, a néni átküldte a másik fiúkébe, hogy nézze meg, ott van-e az ember, aki a cukrot árulja. Közben a vonat megállt és mire Olivér visszajött a fiúkébe nem volt ott sem a néni, de a kabátja és az iskolatászkája sem. sírni kezdett m akkor jött oda Kántor főkapitány, aki a gyermeket hazahozta anyjához, öv: Osztróviczky Lászlóné Darabos-utca 22. szám alatti lakoshoz, aki azonnal jelentette az esetet a rendőrségnek. A nyomozás megindult az asszony kézrekerítésére.

## Elköttek egy jegyzéret

Tegnap Villás András Kishegyesi úti lakos jegyzéretkedés miatt állott a bíróság előtt. Karácsony mindeket napjára és a rákövetkező vasárnapra összesen hatvan darab jegyet vásárolt meg elővetelben a Vigmói pénztárnál. Mindjárt az első nap elfogák, úgyhogy ötvenegy jegy eladatlannul maradt. Valamint eladta, hogy a három forintért vett másodrendű szőlőjét 3.20—5 forintos áron adja el. A szegényebbeknek olcsóbbért, a jólétözőbbeknek drágábbért. Nyilván tapasztalható megállapította még Villás, hogy csakis az olcsóbb jegyekkel érdemes foglalkozni. 200 forint pénzbüntetést kapott és ami még ennél is jobban fáj Villásnak, az el nem adott jegyeket elkobozták tőle, pedig „kölesöniből” vette.

## A háztartási alkalmazottak új munkakönyve

A városi tanács felhívja a háztartási alkalmazottakat figyelmét arra, hogy a régi szolgálati (celed) könyv helyett új fényképes munkakönyvvel kell magukat ellátni. A debreceni lakóhelyű háztartási alkalmazottak munkakönyvüket az elsőfokú közigazgatási hatóság (Kossuth-u. 20.) fész. 46. sz. helyiségben kérhetik. A munkakönyv ára fejében 1.60 Ft-t, okirajz illeték fejében okmánydíjban 2.— Ft-ot kell leróni. A háztartási alkalmazott személyes megjelenése szükséges és a munkakönyvbe való beillesztés céljából egy újabb, 6x6 cm nagyságú fényképet, valamint személyazonosságát igazoló okmányait kell magával vinnie. Az a háztartási munkaadó, aki munkakönyv nélkül alkalmazottat felfogad és az a háztartási alkalmazott, aki munkakönyv nélkül munkát vállal, kihágást követ el. Az a háztartási alkalmazott, akinek régi szolgálati (celed) könyve van és tovább is, mint háztartási alkalmazott kíván működni, az új fényképes munkakönyvet legkésőbb március 1-ig köteles beszerezni.

## Nagy előkészületek folynak a szakszervezeti nőnapra

Nagyarányú előkészület folyik a Szakszervezeti Nőbizottság részéről a vasárnapi első komoly akció, a nyilvános szakszervezeti nőnap megrendezése és sikere érdekében. Valamennyi főzem és hivatal szer-

vezett dolgozó nőjét mozgósítják erre az alkalomra. A központi előadó a nők legaktuálisabb problémáival foglalkozik, míg a helybéli felszólalók a debreceni kérdéseket világítják meg.

## Elkészült a tanonciskolák oktatási terve

A Szakmaközi Végrehajó Bizottság legutóbbi ülésén Selyem Gábor beszámolt a szakszervezeti nőnapok kitűnő eredményeiről. Ezeknek köszönhetően nyílik a szakszervezeti tagokkal közvetlenül érintkező és a felvilágosító munka is eredményesebb. Kővári László sürgetésére elhatározták, hogy vasárnapot kezdve minden héten szemléletű előadást tartanak a szakszervezeti vezetőknek, ahol egy haladó szeminárium anyagát fogják előadni a szakmaközi titkárság tagjai. Elkészült a titkárság a tanonc-

iskolák oktatási tervével is, ahol az ifjúsági szervezetről, az üzemi bizottságokról, bizalmi testületekről, Szakszervezeti Világszövetségről, Marxról és Engelsről tartanak előadást a szakszervezeti vezetők. Február 4-re együttes vezetőségi ülés hívta egybe a MEMOSZ helyiségében, ahol valamennyi szakszervezeti vezető funkcionárius, az üzemi bizottságok és tervbizottságok tagjai és a tervengedezők is megjelentek. Előadó minden vállalkozás szerint Budapestről érkeztek.

## Nem akar várótermet építeni a MÁVAUT

Annak idején a MÁVAUT azzal a feltétellel kapott engedélyt autóbushmegállójának a főtéren való elhelyezésére, ha gondoskodik záros határidőn belül a Nagytemplom előtti tér Hatvan-utca felé eső oldalán üvegsarnok létesítéséről. Ezt a MÁVAUT annak idején meg is ígérte, most azonban költség-

hiányra való hivatkozással az építést nem akarja teljesíteni. A város vezetősége nyomatékosan megismételte azt a kijelentést, hogy amennyiben március 15-ig a várócsarnokról nem gondoskodik, forgalmi okokból eltávolítják az autóbushoknak a Nagytemplom előtti téren való megállását.

## Új munkába kezd a Partizánbarátok Szövetsége

1946-ban alakult meg a Partizánbarátok Szövetsége, mely esendőben, de annál nagyobb szívóssággal és erőfeszítéssel dolgozott kitűzött céljai megvalósítása érdekében.

A Partizánbarátok Szövetségének célja: egyrészt mindazokat egy erős, egységes tábora gyűjteni, akik készek mindenkor, mindenki szemében és minden eszükkel megvédeni a sok harc árán kivívott szabadságunkat és a demokratikus magyar köztársaságot, másrészt harcos, demokratikus, társadalmi nevelőmunkát; akár véghez, hogy megégyeszen ne ismétlődjen meg az a sok, országunkra zúdult csapás, amelyet az elmúlt háborúban büns vezetők reánk hoztak. A Szövetség munkájának különleges célja: kifejezetten szabadságharcos szellemű, éberszteni és kifejleszteni azokban akik nyílt szívvel és becsülettel szándékkal kívánják szolgálni a szebb magyar jövőt.

Ennek a szebb magyar jövőnek szolgálatában hív mindenkit a Partizánbarátok Szövetsége mely tisztújító közgyűlést február 21-én tartja a Déri-múzeum előadó termében. Addig is mindennap délután 5 órától 8-ig hivatalos órákat tart a Szövetség Széchenyi-utca 15. szám alatti debreceni központjában ahol minden érdeklődőnek részletes felvilágosítást szolgálnak.

**Amire az egész ország felfigyelt!**  
**MOST JELENT MEG!**  
**Rákosi Mátyás:**  
**TIÉD AZ ORSZÁG —**  
**MAGADNAK ÉPÍTED!**  
Ez a beszéd az egész ország függetlenségéért és felvirágoztatásáért folytatott küzdelmet ismerteti és irányt mutat a jövőre.  
**Ára 1 forint**  
**Kapható minden újságbizományosnál és az újságárusoknál**

HIREK

IDŐJÁRÁS: Mérsékelt szél, változó felhőzet, főleg nyugaton erős éjszakai fagy. Holnap helyenként borultabb, ködösebb idő, sokfelé csapadék (elsősorban havazás). A holnapi hőmérséklet fagyponthoz közeledik.

A vizsgálóbíró letartóztatta Kuti Jánost, aki a környékbeli falvakban és tanyákon, törozas lopásokkal követte el az utóbbi időben. Amalfabéta tanfolyamot rendez Debrecen város Szabadsághírdetői Hivatala. A tanfolyam február elején kezdődik. Jelentkezni lehet a felügyelői hivatalban. (Városháza, I. em. 30. szoba.)

Értesítem vadászársaimat, hogy a kedvezőtlen vadászati és időjárási viszonyok miatt a tervezett hajtóvadászati elmarad. A befizetett összegüket a pénztáros visszatéríti. — Dr. Kövendi Lajos elnök.

Románialból egy herélt lovat, csizmát és női cipőket csempésztett át a határán Csák Lajos. Az uszora-egyesület 8 napi fogházra és 7000 forint pénzbüntetésre ítélté.

Székely Lóna, Nyugati-utca 3. sz. alatt lakó lány egy 25 forintból szülő nyugtára ráhamisította barátjának, Pivók Mária-nak a nevét és a pénzt felvette. Csalásért feljelentette a károsult.

Ismeretlen betörő behatolt Nagy Gyula, Nyugati-u. 3. sz. alatt lévő lakására és 1500 forint értékű ruháknak, szőnyegnek ellopott.

Simon József Ajtó-u. 8. sz. alatt lakó hentesmesterrel egy fiatalkorú alkalmozottja ellopott 10 kilo lisztet és kilencven forintot.

Lúgkő

helybelieknek és vidékieknek utalványra kapható Központi Drogériában, Városháza.

Sakk. A MOSZ sakkzói vasárnap délelőtti fél 9 órára a MÉMOSZ Kossuth-u. 1. szám alatti helyiségében versenyre megjelenni szíveskedjenek. — A ref. gornáziúm sakk iránt érdeklődő tanuló szombaton 9 órára jelenjenek meg a gimnázium igazgatói irodájának előszobájában.

A volt Polgári Lövéde épületét a város a VAOSZ-nak adja át. Itt az épületek rendezése után vendéglőt és klubhelyiséget terveznek, a klubhelyiségek elsőrendű célja az lesz, hogy itt a legmagasabb rangú városi tisztviselőket kezdve a legkülönbözőbb munkát végző alkalmozottakig közelebb jussanak egymáshoz a városi alkalmozottak is így a demokratikus légkört és a jóviszonyt előidézzék.

Felső-Ausztriában, Katsbach községében egy 51 éves asszony a ravatelon magához tért, felretolta a kosorúkat és felült. Az orvos megállapította, hogy az öregasszony csupán merevségekben szenvedett.

A Szovjetunió magyarországi képviselete közölte a kereskedelmi kormányzattal, hogy értékelve a magyar újjáépítés nagy eredményeit, a május 5-én megnyitott budapesti nemzetközi vásáron 3000 négyzetméternyi területen hatalmas pavilonban mutatja be a szovjet ipar és mezőgazdaság nagy eredményeit.

Közel három ezer forint értékű ruháknak vittek el a betörők Kovács Andrásné, Fancsika 78. sz. alatti lakásáról.

Cibere Antal villamoskocsi zsebéből, miközben kezelte a jegyeket, valaki kilopta az óráját láncával együtt.

Balogh Istváné, Bellegőz 381. sz. alatti lakos kosarából ismeretlen tettes kilopta a pénztárcáját, melyben összes élelmiszerjegy és más fontos iratai voltak.

Boruzs István Nyil-utca 110. sz. alatti lakos udvarán nagymennyiségű fa volt felrakározva. Ismeretlen tettes több, mint felét ellopja.

Imarend a Kápolnás-utcai templomban, Péntek este gyertyagyújtás 4.10. istentisztelet 4.20. hitazonok-tallal, szombat reggel 8. délután 4. Sólajsz szülő, szombat este 5.10. Létköznapi reggel 6.45. este 4.45. vasárnap reggel 7 órakor. Minden csütörtökön az esti ima keretében dr. Weisz Miksa főruhábi bibliamagyarázatot tart. — Szombat este háromnegyed 6 órakor kultúrélőadás. — Hétfőn: chamissoozor béva, a fák ünnepe.

PÁRTELET

Popagandásák figyelem! Vasárnap délelőtti 10 órakor fontos értekezlet lesz a Kossuth-u. 23. szám alatt. Pontos megjelenést!

Az MKP Belváros IV. szervezete Bethlen-u. 7. sz. alatt szombaton este 6 órakor a Csokonai-színház művészeinek fellépésével vidám estét rendez. A tánchoz a zenét a Rendőrszenekar szolgáltatja.

Szabadsághírdetői elvtársak! Akik levelezőapót kaptak, pénteken fél 6 órakor jelenjenek meg a párhelyiségben. Vezetőség.

A III. kerületi pártszervezet rendezésében megindított ingyenes francia nyelvtanfolyam megnyitójára szépszámu résztvevő jelenlétében a siker jegyében zajlott le. A tanulást 23-án 5 órakor kezdik meg. Jelentkezni 23-ig lehet a Belváros III., Piac-utca 28. alatti helyiségben.

Haladó szeminariumvezetők és ellenőrök! Január 24-én délután 5 órakor Piac-u. 28. (II. emelet) sz. alatt a szeminariumelőkészítő előadásra feltétlenül jelenjenek meg: Vég László, Ménes János, Szabó Vimos, Kulcsár Ferenc, Némethi József, Jávori Tibor, Pankóczy Katalin, Kövéri László, Balogh Elemér, Magos György, Radó István, dr. Pósa Péter, Pintér György, Gede István, Juhász András, Gacsárdi Gyula, Szűcs Jenő.

Kezdo szeminariumvezetők és ellenőrök! Január 23-án délután 5 órakor, Kossuth-utca 23. sz. alatt a szeminariumelőkészítő előadásra feltétlenül jelenjenek meg: Csongrádi Béla, Komlós Andor, Kovács Pál, Sombor Egon, Sallai Róbert, Solyomár Viktor, Kurucz István, Pefő Andor, Vadnai Dezső, Kállai Sándor, Szurmai Béla, Gergely Arthur, Molnár János, Lemhényi Jenő, dr. Madár János, Némethi Józsefné, Nagy István, Szűcs Jenő, dr. Braun Miklós, Magos Györgyné, Lantos Sándor, Farkas László, Konyicska György, Jakucs László, dr. Gaál György, Karász László, Balogh Endre, Husi József, Gross Miksa, Barbai Kálmán, Soós Sándor, Kukák Györgyné, Gede István, Kolozsvári Gyula, Tóth Mátyas, Pintér György, Blander Jenő, Gacsárdi Gyula, Juhász András.

SZAKSZERVEZET

A nyomdászok mindkét újonnan megválasztott vezetősége ma délután 2 órakor-együttel ülést tart, budapesti kiküldöttekkel.

A FÉKOSZ-nál a vasárnapi tisztújító közgyűlés elmarad. Helyette „Miénk a föld”-ünnepe lesz Nyugati-utca 3. szám alatt, az új székében. — Vasas munkanélküliek, családok jelentkezzenek szombaton a vasas szakszervezet helyiségében segélyösszeírás végett. Tagsági könyvtűket hozzák magukkal. — Vas- és fém munkások vasárnap 9 órakor taggyűlést tartanak központi kiküldöttil Hatvan-utca 23. szám alatt. — Kereskedelmi alkalmazottak SZIT csoportja Kossuth-utca 51. szám alatt másorral egybekötött ismerkedő táncos estét rendez 24-én este 7 órakor. — Bőripari munkások vezetőségi ülése szombaton délután 2 órakor. — Fodrászok a talpalási utalványokat átvehetik Moór-fodrászüzletében, Baltázár Dezső-u. 14. Kedden 6 órakor vezetőségi ülés. — Hűsipari munkások vasárnap délelőtti 9 órakor tartják rendes tisztújító gyűléstüket. — Az élelmiszeri munkásokhoz tartozó összes üzemi bizottságok és bizalmiak vasárnap délelőtti 10 órakor értekezletet tartanak a szakszervezet helyiségében. Megjelenés kötelező.

A pedagógus szakszervezet felkéri női tagjait, hogy vasárnap délután 3-kor a Bika nagytermében tartandó szakszervezeti nőgyűlésre mennél nagyobb számban jelenjenek meg. Magánalkalmazottak szakszervezete felhívja az összes kártársakat, hogy a fizetések ellenőrzéséhez, illetve a kagegőrizálások megállapításához szükséges kérdőíveket haladéktalanul vegyék át a szakszervezetben. Akik tagdíjhátralékban vannak, nem részeseülhetnek szakszervezeti érdekvédelemben és nem vehetik igénybe a szakszervezet által nyújtott kedvezményeket.

SPORT

Rangadók a teremkézilabda bajnokságban

Vasárnap játszik le a teremkézilabdabajnokság utolsó fordulóját, amelyen elől úgy a férfi, mint a női bajnokság sora. Érdekesége lesz a mérkőzéseknek, hogy fővárosi bírók vezetnek. A mérkőzések: 9 óra: Dózsa MADISZ I.—Kinizsi III., férfi. — 10 óra: Rostás I.—Kinizsi II., férfi.

— 11 óra: VAOSZ—Kinizsi I. női. — 11.40 óra: DVSC—Kinizsi I., férfi. — 1 óra: Kinizsi I.—Kinizsi II., férfi. A mérkőzések után lesz az ünnepélyes díjkiosztás, melyen a győztesek és helyezettek értékes tiszteletdíjakat és érmekeket kapnak.

Január 27-ig lehet nevezni a VAOSZ rendezésében lebonyolításra kerülő asztali teniszbajnokságra. A nevezéseket dr. Deák Sándor városi tanácsnokhoz kell eljuttatni. (Városháza, 61. számú szoba).

Takács László lett ismét Postás kézilabdaszakosztályának elnöke. Ma tartja a Postás SE ezévi rendes közgyűlést, a postapalota tanácstermében délután 3 órakor, hajózatkeptelemiség esetén fél 4 órakor.

Elkészült a KLASZ-bajnokságok tavaszi sorolása, melyet a közeli napokban hoznak nyilvánosságra.

Vörös Pál, a volt Boockay-kapus, aki egy éven keresztül a DMTE edzője volt, megvált egyesületétől és a jövőben a tehetséges fiatalokból álló VAOSZ csapatát edzi.

A Stadionban lebonyolításra kerülő DVSC—DMTE edzőmérkőzés több tanulsággal szolgálhat a Vasutas vezetőknek. A munkasegyüttes, mely kemény, de nem durva játékosokból tevődik össze, megszoríthatja Debrecen reprezentatív együttesét, és biztos, hogy a közönségnek jó sportban lesz része.

Biztos úgy az Arsenal, mint a Burnley budapesti vendégjátéka. Jól lenne valamelyik angol csapatot megnyerni egy debreceni vendégcsapatra. Ugy hisszük, hogy a Debrecenből elkerülő Miklós Béla ebben nagy segítségére lenne a DVSC-nek.

Jutalomképen kiküldik az olimpiára a fémportalokbólban legjobb eredményt elérő szakszervezet sportvezetőjét, sőt megjutalmaznak a győztes iskola igazgatóját is.

Kisorsolják a Vasutas-kupa harmadik fordulóját. A DVSC jthón a Hatvani VSE-vel játszik.

A VAOSZ labdarúgócsapata is megkezdte edzését. A jöképességű együttes komolyan készül a tavaszi idényre és lelkes vezetőségének és szurkolóitáborának bajnoksággal igyekszik meghálálni a csapathoz való ragaszkodását.

A MÁV-KASE megfellebbezte, az újonnan igazolt középosztálmak az eltiltású az alsóvetégnél.

Ugy a Postás, mint a MÁV-KASE és a Dohánygyár február első napjaiban kezd meg előkészületeit a bajnokságra.

A debreceni bírókózik szorgalmasan edzenek Tarányi József irányításával. Szó van ugyanis arról, hogy a közeljövöben a DVSC együttese csehszlovákiai portyára utazik.

Tegnap ismét edzést tartott a Vasutas. Előzőb futó- és gimnasztikai gyakorlatok voltak a műsoron, majd utána sor került az öregek és fiatalok szokásos találkozására.

Február 2-án ismét ököltívó mérkőzés lesz Debrecenben. A Hapoel MSE budapesti gárdája a MÁV-KASE ellen küzd. Az összecsapás előtt zászlócsere is lesz.

Ha Argentína résztvesz a labdarúgó olimpián, úgy a magyar válogatottnak is ott a helye. A mi játékosaink a súlyos tiszteket kereső Argentin labdarúgókhöz viszonyítva — tiszta amatőrök. Az MTK által letgazott Höfling romániai kiadása körül bajok vannak. A „ceodacenter” kiadásaikat most az MLSZ sürgeti meg. Nincs tudomásunk olyan esetről, hogy yidékli együttesnek ilyen előzetesen szorgolásra állt volna a Magyar Labdarúgó Szövetség.

Január 29-én indul a játékevetői tanfolyam, melyre jelentkezéseket még elfogadják. A mai napig 26 a tanfolyamhallgatók létszáma. Nyiregyháza, Mátészalkán, Nyírbátorban, Püspökkladányban és Kiszvárdán szintén játékevetői tanfolyamok indulnak. Az előadásokat debreceni, pl. nyiregyházi játékevetők fogják tartani vasárnap, ponként mérkőzések előtt vagy után.

A kerületi I. osztályú bajnokság döntő küzdelmeire a JT minden esetben szövetségi ellenőroket fog kiküldeni, hogy ezzel is biztosítsa a bajnokság tiszta lefolyását. Minden működő és nem működő játékevető az év folyamán nyolcoszor köteles a Játékevető Testület rendelkezésére állni díjjalánul.

IPAR

A kerék- és kocsigyártó, valamint a gumijavitó szakosztály ma 3 órakor: a fodrász szakosztály iskolabizottságai ma 6 órakor, a kádár szakosztály szombaton 3 órakor ülést tart. — A bádógos szakosztály tagjai vasutalványokat és a firmisz szombat délig váltásák ki. — Azok a cipész-mesterek, akiknek villanyuk nicsen, egy liter petróleumot, a géppel rendelkezők pedig felírt petróleumot a jegyzőnél átvehetnek a mai napon. — Az asztali szakosztály az árvízkarosultak megsegélyezésére gyűjtést rendezett. Azok az asztalok, akik a szakosztályi ülésen nem voltak jelen, adományaikat Ötvös Károlyhoz mielőbb eljuttatni szíveskedjenek. — Azok a csizmadiaiparosok, akik típusanyagból nem részesültek, javítási anyagra jelentkezzenek Pacsirta-u. 8. sz. alatt. — A fodrásztanulók I., II., III. osztálya ma este az ipariskolában együttesen jelenjenek meg.

ANYAKÖNYV

Születések: Nagy János gazd., Maréti; Gara Zoltán gyári m., Zoltán; Dukovszki Mihály MAV lakatos, Katalin; dr. Ásztaí Pál postatitkár, Vadon Imre szabó, Katalin; Lipták Pál postatiszty., Mária.

Efjegyzés: Fülöp Sándor—Hevesi Gizella. Házasságok: Duskoi József—Szűcs Katalin; Hartmann Sándor—Rosenfeld Magda.

Halálozások: Özv. Belo Jánosné Oer. mák Julia gyári m., 61 éves, Olaj. útó 39. sz. Szabó Zoltán keresk., 50 é. Jókai-u. 25. Kovács Lajosné Nagy Mária, 61 éves, Szabolcs-u. 5.

KERESKEDELEM

KERESKEDŐ TÁRSULAT

Textilkiskereskedők! A szombaton, délután 6 órára hirdett adóközösségi közgyűlés elmarad. — Könyvkereskedők szakosztályának irodalmi ankéja a Társulat dísztermében szombaton. — A kávémérő és kifőző szakosztály adó. közösségi tagjai január hóra befizett forgalmiadó-összegeiket e hó 30-ig utánaíratni kötelesek. — Üzleti könyvek és könyvelési szabadvok illetékének tétéles atalányösszegeben történő fizetése esetén a bejelentési határidő: 1848. évre január 31-ig meghosszabbították.

Könyvelési szakiroda

Vörösmarty-utca 24. sz. Telefon: 117.

KÖZELLÁTÁS

Könyvjegybevitás. A hatósági élelmiszerjegy 13-as szelvénye pénteken az szombaton, a 14-es szelvénye kedden és szerdán érvényesek. A pótkjegyek ennek megfelelően 23., 24. szelvényei és a 27., 28. szelvényei válthatók be kenyérré. A közellátásügyi minisztérium azon intézkedését, hogy 50 kg-ot meg nem haladó súlyú burgonyaküldemény vasutalvon szállításai igazolvány nélkül felvehető átmenetileg beszüntette, így 50 kg-ot meg nem haladó súlyú burgonyaküldeményt vasúton szállítási igazolvány nélkül felvenni nem lehet. Olajkiosztás. Az új szelvény 1-es számú szelvényére a nyitárástól kezdve üzlettel rendelkező hűsiparosok január 23-tól február 10-ig szelvényenként 15 dg olajat szolgáltatnak ki. A hűsiparosok az utalványt a közellátásügyi igazosztályon átvehetik. Havi előfizetési díj 10 forint.

ÉJJELEI ÜGYELETES SZOLGALATOT TARTÓ CYOCYSZERTÁRAKI

Isteni gondviselés, Petőfi-tér, 6. Kossuth. I. em. 26. Tiszta, Péterfia 61.

Fizessen elő a „Néplap“-ra!

APRÓHIRDETÉSEK

Table with 4 columns: VETEL, INCATLAN, Tűzifa száraz, hasábos és aprított állapotban kapható, and Elsőrangú férfi és női télikabátok ruhák. szette- rök, szőnyegek mélyen elszállított áron kaphatók az Ingóságkövetőnél, Osapó-u. 33-35. szám. 6

N A MA V. ÉVFOLYAM Mién... 1945 tavasz a szántófölddel jenen szántátlagon heverte gyობb részben pusztította a bolták a némvasz kellős ké Európa közep veszedelmében fatlanul fenye 1945 tavasz még mindig a volt a föld gondjuk is hogy megm hogy kenyer 1945 tavasz vezet és rendszerünk betévő, hogy megszüntess Nemzeti Kor alappán meg Ezzel együtt küzdelem ke egyik leg Nagy célér földműves m gazda, meg elképzelhet zött is a jasson az é lakosságna kellett véde a reakció leg seivel szem egy varrt aszaly ellen A küzdel tos, hősies, három évve dese után, győzelmes, megmunkál tunk. Ezalatt a gyar mező állományai Immár elér érték a nyunkat. I közelíti a állomány sok, hanem van. A telek befejeztük szágban, is A föld mos úgazdák van. Bár e maga a k meri. Az számában egyház na földosztást csináltak. Most a senek me magyar n ken. Tég szoboszlón minden ké nek az ü övék a fi nepélyt n nepen elm győzelm tejezésé ve korondt...